

13 МАЯ 1967

г. Минск

Вы их увидите**Маршруты ТЮЗа**

Идет последнее действие спектакля «Будьте готовы, Ваше Высочество», и в зале царит особая атмосфера взаимопонимания между актерами и зрителем, какая бывает только при несомненной удаче постановки.

Не только этот, но и другие спектакли тюзовцев тепло и благодарно принимаются зрителями. Когда на афишах значатся «Сказочный домик», «Люди и разбойники Кардамона», «Приключение Буратино», можно быть уверенным, что театр будет полон малышей. Хотя здесь нужно сделать оговорку. На спектакль «Приключения Буратино» афиша приглашает всех от 4 до 70 лет. И это не шутка. Спектакль смотрят с одинаковым удовольствием

взрослые и дети. Ну, а специально для взрослых в театре идут «Зорка Венера» Н. Алтухова и Б. Бурьяна, «Не верьте тишине» И. Шамякина, «Цветок папоротника» И. Козела и другие. Специально для школьников театр ставит «Ревизора», «Марата Казея»...

Мы ведем речь о столичном театре, но знают и любят его не только столичные зрители. В этом коллективе давно сложилась добрая традиция — выезжать со спектаклями в различные районы Белоруссии, выступать в далеких селах и деревнях. Прошлым летом, например, театр дал более ста спектаклей в колхозах республики. Их посмотрело свыше 50 тысяч зрителей. Впрочем, эта цифра далеко не исчерпывающая. Ну,

разве считаешь всех зрителей, если зал — поле, сцена — грузовик, если жители нескольких деревень, собравшись под синим шатром неба, захвачены увлекательным представлением? Очень тепло принимали спектакль «Не верьте тишине» хлеборобы Полесья, в Глубокском и Докшицком районах прошел с успехом спектакль «Цветок папоротника», а пьесу «Любит — не любит» польского драматурга Кожушки посмотрели жители Несвижского и Клецкого районов. Уже в этом году на Бобруйщине побывала группа артистов со спектаклем «Марат Казей».

Разумеется, что это еще только начало сельских гастролей нынешнего года. Очень скоро во многих деревнях вновь

появится афиша с эмблемой ТЮЗа — ведь уже поступили приглашения из разных мест.

Идет юбилейный год, и театр отмечает его новыми интересными работами. Состоялась премьера спектакля «Красный губернатор» В. Мехова, рассказывающего о жизни и деятельности героя революции большевика Берсона. Подготовлена «Красная шапочка» Шварца. Репетируется спектакль «Дети одного дома» по новой пьесе Ивана Шамякина, посвященной юным патриотам Родины, пионерам-партизанам. В планах театра — спектакль о юности Ильича. Есть и другие замыслы, наметки, а значит, будут новые спектакли. И почти все их увидят в селе.

З. ИВАНОВА.